Mise en place de Ceintures

Constat :

Résultats aux évaluations nationales :
Sur les 15 items (résolution de problémes)
135 éleves (sur 146) ont passé les évaluations :
- Score <4 : 33 éléeves (25 %)
-5 < Score <7 :38 éléves (28 %)
- Score > 8 : 64 éleves (47 %)
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Mise en place de Ceintures

Faire progresser les éleves :

- une évaluation continue par compétences (allant des plus
simples aux plus complexes)

- une différenciation réelle dans les apprentissages et les
rythmes d’acquisition,

- le développement de 'autonomie des éleves en situation de
resolution de probleme.



Mise en place de Ceintures

 / niveaux de ceintures :

blanc ; jaune ; orange ; verte ; bleue ; marron ; noire.

e Difficulté des problemes :
- Nombre d'étapes de calcul (une ou plusieurs)
- Choix des nombres (entiers, grands nombres, déecimaux)

- Proportionnalité (qui sera traitée sur toutes les ceintures)
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Description des niveaux

- Blanc :

* 1 seule étape de calcul
« Additions, soustractions et proportionnalité
« Nombres entiers

- Jaune:

* 1 seule étape de calcul
« Multiplications, divisions et proportionnalité
« Nombres entiers

- Orange :

* 1 seule étape de calcul
« Additions, soustractions et proportionnalité
« Grands nombres ou nombres décimaux


./%23page12

Ceinture blanche

W
.__virl
i

Ceinture jaune

\

Ceinture orange

X

Ceinture verte

X

Ceinture bleue

X

Ceinture marron

X

Ceinture noire

X

Description des niveaux

- Verte :

* 1 seule étape de calcul
« Multiplications, divisions, proportionnalité
« Grands nombres ou nombres décimaux

- Bleue :

* 1 ou plusieurs étapes de calcul
« 4 opérations et proportionnalité
« Nombres entiers

- Marron :

* 1 ou plusieurs étapes de calcul
« 4 opérations et proportionnalité
 Nombres décimaux

- Noire :
* Plusieurs étapes de calcul

» 4 opérations et proportionnalité
« Nombres décimaux



Ceinture Blanche

- Exemples de problemes :

1. J'avais 49 timbres dans mon album. Mon parrain me donne le sien qui en contient 32.
Combien ai-je de timbres maintenant ?

2. Juliette a dépensé 271 euros. Elle a acheté un pantalon a 178 euros et une chemisette.
Combien cotiite la chemisette 7

3. 4 livres cotitent 64 €. 7 livres cotutent 112 € .
Combien coutent 11 livres ?



Ceinture Bleue

- Exemples de problemes :

1. Une fleuriste vient de recevoir un lot de 200 roses rouges, afin de composer des bouquets de
12 roses qu’elle vend 13 € . Elle vendra ensuite les roses restantes a 2 € 1'unité.
Combien la vente de toutes ces fleurs lui rapportera-t-elle 7

2. Un commercant achete 7 rouleaux de 50 m de tissu. Il paie chaque rouleau 392 € . Il revend le

tissu au prix de 12 € le metre.
Quel bénéfice aura-t-il réalisé lorsqu’il aura revendu la totalité du tissu ?

3. La sortie au musée avec les éleves de sixiemes a couté 360 €. Le tarif est identique pour les
éleves et les accompagnateurs. Il y avait 84 éleves et 6 accompagnateurs.
Quel est le prix d’une entrée ?



Organisation

 En AP (6éme)
— 1 heure par semaine

— 2 classes reparties en 3 groupes
e Groupe a besoins : 7 a 15 éleves
» Groupe fragile : 13 a 16 éleves
e Groupe satisfaisant : 17 a 21 éleves

Les groupes sont faits a partir des résultats des €léves aux évaluations
nationales.



Organisation

Validation de ceintures :

» L 'éleve a une planche de 5 exercices a realiser en
autonomie.
— || existe 3 series de problemes par ceinture.

» Lorsqu'il a fini, le professeur corrige individuellement.

* Un exercice est juste si :

* I'éleve a choisi la (ou les) bonne(s) opéeration(s) ;
e le calcul est juste;

* |'éleve a écrit une phrase reponse.

e La ceinture est validée si les 5 exercices de la fiche sont
justes.



Organisation

» Si I'éleve a validé la ceinture, il peut :
 choisir de repasser la méme ceinture
(autre série
ou
e passer la ceinture du niveau supéerieur

» Si I'éleve n'a pas valideé la ceinture :
e remediation individualisée
avec le professeur

* I'éleve repasse la méme ceinture
(autre série

Ceinture de compétences
Résolution de problémes

CEINTURES

EXIGENCES

Dates de validation

Ceinture blanche
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Savoir résoudre des problémes
- une seule ¢tape de caleul

- Addition:
- Nombres entiers

soustractions

Ceinture jaune

>

Savoir résoudre des problémes
- une seule étape de calcul

- Multiplications, divisions et
proportionnalité

- Nombres entiers

Ceinture orange

X

Savoir résoudre des problémes
- une seule étape de calcul
- Additions, soustractions

rands nombres ou nombres
décimaux

Ceinture verte

X

Savoir résoudre des problémes
- une seule étape de calcul

- Multiplications, divisions,
proportionnalité

nds nombres ou nombres
décimaux

Ceinture bleue

X

Savoir résoudre des problémes
- 1 ou plusieurs éapes de calcul
- 4 opérations et proportionnalité
- Nombres entiers

Ceinture marron

X

Savoir résoudre des problémes
- 1 ou plusieurs étapes de calcul
- 4 opérations et proportionnalité
- Nombres décimaux

Ceinture noire

X

Savoir résoudre des problémes
- Plusicurs étapes de calcul

- 4 opérations et proportionnalité
- Nombres décimaux
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Resultats

Apres 3-4 seances, pour les 146 éleves .

- 9 éléves n'ont validé aucune ceinture ;

- 91 éleves ont valideé la ceinture blanche ;
- 23 ont valide la ceinture jaune ;

- 19 ont valide la ceinture orange ;

- 4 ont validé la ceinture bleue.

Avant les vacances, refaire passer aux eleves les 15 items de
I'évaluation nationale.



Perspectives et Conclusions

- Passage des ceintures sur une période courte (sept. a dec.)

- Instaurer un rituel de debut de séance
Quand I'éleve a valideé la ceinture jaune, lui proposer un exercice
d'une des ceintures et lui demander a quelle ceinture il appartient.

- Début : mi-septembre apres les resultats des Eval. Nat.

- Pendant les 15 premiers jours :
- création de cartes mentales ;
- exercices sur le choix de l'opération ;
- technique sur les opérations.



Ceinture de compétences
Résolution de problémes

CEINTURES

EXIGENCES

Dates de validation

Ceinture blanche

;

Savoir résoudre des problémes :
- une seule étape de calcul

- Additions, soustractions

- Nombres entiers

Ceinture jaune

>

Savoir résoudre des problémes :
- une seule étape de caleul

- Multiplications, divisions et
proportionnalité

- Nombres entiers

Ceinture orange

X

Savoir résoudre des problémes :
- une seule étape de calcul

- Additions, soustractions

- Grands nombres ou nombres
décimaux

Ceinture verte

X

Savoir résoudre des problémes :
- une seule étape de calcul

- Multiplications, divisions,
proportionnalité

- Grands nombres ou nombres
décimaux

Ceinture bleue

X

Savoir résoudre des problémes :

- 1 ou plusieurs étapes de calcul

- 4 opérations et proportionnalité
- Nombres entiers

Ceinture marron

X

Savoir résoudre des problémes :
- 1 ou plusieurs étapes de calcul
- 4 opérations et proportionnalité
- Nombres décimaux

Ceinture noire

X

Savoir résoudre des problémes :
- Plusieurs étapes de calcul

- 4 opérations et proportionnalité
- Nombres décimaux
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Carte mentale

12+5+3=20

Ix6=18

15 ~5-3=]

24+3=8




Exercices

Pour chaque énoncé choisis la bonne question, puis 'opération qui convient.

1. Pour nous emmener en voyage a Toulon, le bus a roulé 60 km pour I'aller et 65 km pour le retour.
a. Combien de temps a duré le voyage ?
b. Quelle distance le bus a-t-il parcourue ?
c. Combien y avait-il de voyageurs ?

2. Dans note école, il y a 90 éleves. Ce matin, il y a 15 absents.
a. Combien y a-t-il de garcons absents 7
b. Combien y a-t-il de filles absentes ?
c. Combien y a-t-il d’enfants présents ?

7. Hier le thermometre marquait 11°C. Aujourd’hui il marque 4 °C. Quelle est la différence de tempéra-
ture entre hier et aujourd’hui ?

11 -4

1144

4—11

8. Un zebre pese 270 kg soit 230 kg de moins qu’une girafe. Combien péese une girafe ?
270 — 230
230 — 270
270 + 230
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